

白领化身“炯炯侠” 助网友达成心愿

自称曾做过义工,此次行动是为让大家注意到身边的小幸福

本报讯 (记者王卡拉) 帮买不到票的农民工订票,给街边的流浪汉送睡袋……近日,北京一名80后白领化身“神奇炯炯侠”,头戴牛仔帽、脸覆面具、身披黑斗篷,脚蹬黑套鞋,为网友实现一些新年小愿望。

自称是80后北京白领

“炯炯侠”自称80后,是个北京的小白领,但姓名、年龄、工作性质,统统保密,“就叫我神奇炯炯侠吧。”

圣诞节前,腾讯微博发起“大大世界,小小心愿”活动,网友可在“许愿池”里许下心愿。看到这个活动后,“炯炯侠”决定挑选他力所能及的,努力帮网友实现心愿。有网友许愿说,奶奶生

病了,希望能让她顺利通过手术。于是,“炯炯侠”在网上帮她祈福。还有网友许愿“希望把旧的睡袋送给有需要的人”,“炯炯侠”看到后,跑去取来了睡袋,送给一名街头流浪者,并在微博中附照片为证。

为农民工订到回家车票

1月5日,北京网友“顾番茄”在许愿池里许愿,“我们工地的几个农民工师傅,留在工地为了多挣几个钱,现在买不到票回家了,希望有好心人能帮他们买票。”

顾海通(网名“顾番茄”)是工地的项目工程师。他说,工地的3位农民工为了买票,去火车站排

队,可冻得够呛还是没买到。顾海通便想替他们许个愿,没想到“炯炯侠”和他联系,说帮助买票。“和他也不认识,最开始真没抱希望,是个惊喜。”顾海通说,1月7日上午,“炯炯侠”告诉他票买到了,“北京到安徽芜湖,三张”。

顾海通回忆,送票的时候,“炯炯侠”一身怪异的装扮,逗乐了三名农民工。农民工王文标还说,想给娃也带一个“炯炯侠”的面具回去。

被问及买票经过,“炯炯侠”说,他和顾海通联系后,拿到了三名农民工的身份证号。随后,他奋战了一天,不停刷新网络,疯狂拨打订票电话,终于订上了票。“我只是帮忙订票,钱都是农民工

大哥们自己掏的。”

表示会一直坚持下去

“人们越来越富有,但幸福感却在下降。”“炯炯侠”说,他曾经做过义工,化身“炯炯侠”只是想帮助大家实现小愿望,让大家注意到身边的小幸福。

“不过这身装扮也吓到过别人,被拒绝过。”“炯炯侠”称,最开始他并没有告诉网友他会这么打扮,结果在帮一个网友完成“送玫瑰花给女朋友”的心愿时,把那个女孩给吓跑了,任务失败,他感到很抱歉。

“炯炯侠”表示,他没有统计过自己到底帮过多少人完成心愿,不过他会一直坚持下去。

“施之以幸福 也会感受到幸福”

新京报:有网友问,为什么你要这样傻傻地去实现别人的愿望?

炯炯侠:有时候傻也是一种小幸福,纪录并传递我力所能及的小幸福,就会开心很多。这些都是些琐碎的小事,但是蕴藏着幸福的力量。

新京报:这么做是受香港“紫荆女侠”的启发吗?

炯炯侠:没有啊,当时参考了一下电影《神奇侠侣》里面炯炯侠的装扮,自己搭配的一身。(笑)

新京报:怕不怕别人说你在炒作?

炯炯侠:我觉得这是一种自嘲的方式,“囧”这个网络用语是我们80后的一个代表字,所以用谐音就想到了电影里的炯炯侠。我并不想出名,所以行头主要是遮脸。道具都是在淘宝上淘的,很便宜,本来是四件,最

近还买了根皮带,因为有网友说我皮带不太酷。(笑)

新京报:每次都是谁给你拍的照片?

炯炯侠:是一个和我一样相信小幸福的朋友,就我们俩,但是我们希望,有更多的朋友能够加入进来,希望未来人人都是炯炯侠。

新京报:做这些投入多吗?

炯炯侠:目前是在工资范围内,主要是“主观意愿”去做,费用其实不大。那些小礼品,有些只是一个白领一顿饭钱,但是收到的网友,却是意外之喜,感觉很幸福。

新京报:你一直在强调幸福感,从这件事里,你得到幸福了吗?

炯炯侠:幸福是一种作用力和反作用力,你对人施之以幸福,也会同时感受到相同的幸福感。我从这里面获得了很多幸福。



在微博上看到一网友说希望有人帮她换轮胎,“炯炯侠”利用午饭时间赶去帮她换好了轮胎。

图片来自“神奇炯炯侠”微博

公司欠薪仨月 员工称难过年

公司一负责人表示,公司被拖欠数千万债务导致资金运转紧张,承诺明天发放全部拖欠工资

本报讯 (记者范春旭) 昨日,北京诚丰建材制品有限公司(以下简称诚丰公司)员工反映,公司已拖欠200多名员工三个月的工资,还要求工人在工资条上签字。

对此,公司一名负责人称,让工人们签字是为了核对工资数额。

该负责人称,因公司在业务上被拖欠数千万元,导致工资无法准时发放,公司准备明天为工人们一次性发放三个月的全部工资。

欠薪员工称被令在工资条上签字

昨天,诚丰公司一名女员工称,公司已拖欠员工去年10月至12月三个月的工资。该员工介绍,以前也有拖欠的情况,但通常是一个月,拖欠期间,会发放200元左右的基本生活费。这次接连拖欠三个月工资,时间最长,连基本生活费也没发放。公司还让员工们在工资条上签字,很多员工认

为,签字代表工资已经领过,害怕公司因此赖账。

“没有这三个月工资,年都很难过。”该女员工介绍,公司内的员工,除了一些管理人员外,其余都是外来务工人员,大家都等着结算完年前的工资后回家过年。根据员工等级,月工资分别从1000多元到4000多元不等。

公司称让员工签字是为核对工资

对此,诚丰公司生产部

一名男负责人称,这次拖欠200多名员工的工资,大约200多万元。该负责人说,公司在业务上被拖欠数千万元。到了年底,这数千万元债务追讨上有些困难,导致公司内资金运转紧张,未能准时发放工人们的工资。

该负责人介绍,让工人们签字的单据是工资核对单,让工人们准确核对自己的工资数额,而真正的工资单会另行发放。该负责人表示,明天会向所有工人将三个月的工资一次性发放。

■ 小贴士 被欠薪怎么办?

北京市力珉律师事务所麻增伟律师认为,若工资被拖欠,劳动者既可以向劳动监察部门投诉,也可向劳动争议仲裁委员会申请劳动仲

裁,若用人单位确实存在拖欠劳动者工资事实的,用人单位除应向劳动者补足拖欠的工资外,还应向劳动者加发25%的经济补偿金。

新闻热线

67106710

● 逆行遭拒 村书记被指打骂保安
● 国贸桥多车追尾 东三环“添堵”

新京报QQ

800080180

● 黑作坊被查处 工人动粗毁证
● 儿童医院贴通告清理猫狗